
2015年全国硕士研究生统一入学考试自命题试题

********************************************************************************************

学科与专业名称：管理科学与工程
考试科目代码与名称：827，管理学、运筹学
	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	第一部分：管理学部分

1、 单项选择题（5题×2分，共10分）
1.以下何类决策最不适于采取程序性决策法？（    ）。

A、

车间作业的安排 

B、

常规物资的订购
C、

财务报表的分析  

D、

组织结构的改变


2.管理学上关于领导的概念。以下哪一个说法是正确的？（    ）

A、

领导是有职位的人 
B、

领导是有下属的人

C、

领导是有影响力的人
D、

领导是有很强判断力的人

3.下列哪一项活动不属于预先控制？（    ）。

A、

市场调查
B、

现金预算
C、

 产品质量检测
D、

安全教育
4.目标管理的理论基础是（    )。

A、

“ X 理论”
B、

“ Y 理论”
C、

“ Z 理论”
D、

“超 Y 理论”
5.E-R图描述现实世界的（       ）模型。 

A、

逻辑和物理
B、

逻辑
C、

概念
D、

物理
二、简答题（5题×6分，共30分）

1.双因素理论的基本内容是什么？在现实管理实践中如何运用这种理论？
2.简述矩阵型组织的结构及其优缺点。

3.简述当代决策理论的主要内容。

4.简析权力及领导者的权力结构。

5.商务智能是什么？

三、计算题（1题×15分，共15分）

      某企业准备生产某种产品，但对市场销量不能确定，经估算各自然状态下的损益值如下表所示，三种方案如下：

      方案一：改建原有罐头生产线，投资不多，风险不大，损益值一般；

      方案二：新建一条生产线，投资大，可能收益高，但是风险大；

      方案三：和某大厂搞联合，利润分成投资少，收益少，风险小。

表1 某企业准备生产产品的三种备选方案的损益值单位：万元

       项目

方案

自然状态

很好a1
一般a2
较差a3
很差a4
方案一

方案二

方案三

6000

8000

5000

3000

5500

4500

－500

－1500

－1000

－1000

－3200

－1500

      分别运用最大最小损益值法、最大最大损益值法，折衷法（a＝0.3，a为乐观系数）选出最优方案。

四、案例分析（1题×20分，共20分）

王中是一个冷冻食品厂厂长，该厂专门生产一种奶油特别多的冰淇淋。在过去的4年中，每年的销售量都稳步递增。但是，今年的情况发生了较大的变化，到8月份，累计销量比去年同期下降了17％．生产量比所计划的少了15％，缺勤率比去年高了20％，迟到早退现象也有所增加。王中认为这种情况的发生，很可能与管理有关，但他不能确定发生这些问题的原因，也不知道应该怎样去改变这种情境。他决定去请教管理专家。
根据上述案例材料，分别讨论(共20分)：

假如王中去请教具有科学管理理论、行为管理理论、管理科学理论的三位专家，您认为这三位专家将如何诊断这一管理问题? 
第二部分：运筹学

一、选择（30分，共5题，每题3分，选出一个正确的答案）

1.混合整数线性规划指的是（     ）

A.所有变量都要求是整数       B.部分变量要求是整数   

C.部分变量必须是0或1        D.目标函数值必须是整数

2.极大化线性规划问题中增加一个约束条件，则下列说法错误的是（    ）

A.可行域一般将缩小               B.最优目标值一般会降低  

C.基本可行解的集合一般不变       D.最优解一般会改变

3.在下列规划问题中，分枝定界法和割平面法都可以应用的是（   ）

A.纯整数规划      B.混合整数规划 

C.运输问题        D.线性规划

4.若一个指派问题的系数矩阵的某行各元素都加上常数K得到一个新的矩阵,这一新矩阵对应着一个新的指派问题,则（     ）

A.原问题与新问题有相同的最优解          B.新问题的最优目标值大于原问题最优目标函数值

C.新问题的最优解等于原问题的最优解加上K   D.新问题的最优解小于原问题的最优解
5.在目标规划中,求解的基本原则是首先满足高级别的目标,但当高级别的目标不能满足时（   ）

A.其后的所有低级别目标一定不能被满足      B.其后的所有低级别目标一定能被满足
C.其后的某些低级别目标一定不能被满足      D.其后的某些低级别目标可能被满足
二、判断（正确的打“√”，错误的打“×”，10分，共5题，每题2分）
1.匈牙利算法用于求解矩阵对策问题（    ）

2.效用准则决策、悲观决策和机会成本最小决策准则的决策结果具有一致性（   ）

3.当Xj的价值系数Cj变化时，若Xj是基变量时，则会影响所有非基变量的检验数（   ）

4.在Max-Min准则是用来解决风险型决策问题的一种决策。（    ）

5.在产销平衡运输问题中，设产地为m个，销地位n个，那么解中非零变量的个数不能大于等于（m+n-1）     (     )

三、建模分析计算一(建立模型12分，第一问4分，第二问4分,总计20分)
一家公司需要确定使用期限为5年的一种设备更换策略，已知各年购买设备的价格和各年龄设备的维修价格以及报废时的残值如表所示，求最优的设备更换策略，总费用是多少？
年号

1

2

3

4

5

价格

11

11

12

12

13

年龄

0-1

1-2

2-3

3-4

4-5

费用

5

6

8

11

18

残值

6

5

4

3

2

四、计算（25分，第1问13分，第2问12分）

某项目的网络资源计划图所示(单位为日，为简化起见，不考虑节假日），该项目有2名分析师负责需求分析，3名设计师负责系统设计，10名程序员负责子系统开发和集成，2名测试工程师负责系统测试和发布。
[image: image1.png][ TS FFm EEERE |
RRR] - = o T | e |
Wamr | s e e | s
/ N @
) swat TR AR | | e o AR
- v | b o 5 :—# 150 B o e
Y wbne | s |, [mEme| s |, LWl s | | ERTEMe] 2
FEm R /
o 1o





假设每名项目组成员均可胜任分析、设计、开发、集成、测试和发布工作，在不影响工期的前提下，可重新安排有关活动的顺序以减少项目所需人数，此种情况下，该项目最少需要多少人?子系统3的开发最晚应在第几天日开始?
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